

# 校园 XIAOYUAN

学  
子  
佳  
作  
  
秀  
出  
风  
采  
  
展  
示  
自  
我

## 我的奇思妙想

□信阳市第三小学四(3)班 朱子墨

每个人的脑海里总会有一些新奇而美妙的想法,有的人想发明会飞的房子,有的人想发明会变大变小的书包,而我想发明一走就能走千里的鞋子。

我想发明的千里鞋,也可以说是飞鞋。为什么要发明这种鞋呢?哈哈,告诉你吧,因为我有个姐姐,自从她大学毕业以后,到了郑州工作,我就很长时间才能见到她一次,每次十分想她的时候,都会望着她的房间发呆。

所以我萌发了一个新奇的想法——千里鞋,千里鞋的款式特别新颖,圆圆的鞋头,无论是脚胖还是脚瘦,都能穿。流线型的鞋身和舒适的平底,让我的千里鞋舒适又美观。千里鞋有三个颜色,有红色,有黄色,有

蓝色,红色当然是给女生穿的,蓝色的给男生穿,黄色则是给儿童穿的。

鞋的里面安装了电子芯片,带有智能导航和安全护航的功能,只要你穿上它,语音输入地址,它立马就带你飞到了你想去的地方。从信阳到郑州,差不多两分钟就可以到了,哪天放学了如果我想姐姐,就穿上千里鞋,一键启动,马上就可以飞到郑州去找姐姐了,而且还不耽误第二天继续上学。

自从我发明了千里鞋,再远的距离都不再是问题。看到自己的发明受到了大家的喜爱,心里别提多美了!

好了,以上就是我的奇思妙想,要想实现它,现在的我还要努力学习,长大了才有能力把它发明出来!

指导老师:牛建美



## 嵩山落日

□登封市崇高路小学五(3)班 张佑钧

此时此刻,正值傍晚时分,太阳一点一点溜向地平线。又如醉汉一般倒在山尖,弄的天空一片橙一片红。

起初,太阳点着脚,轻轻地站在山头,一点一点给云朵染成了金色,像极了传说中的金羊毛。接着,它似乎打翻了它的调色盘,天空中一道儿红,一道儿黄,一道儿紫,一道儿黑的。

接着,它的脚尖打滑,小半边脸滑到了地平线下,像一张橙

黄大饼被咬了一口。天边的云霞,又淡淡染上了一层若有若无的紫;天边的太阳,变得红彤彤的,只不过不是日出时激情的红,不是中午火辣辣的红,而是这种温柔的、雾蒙蒙的红。

过了一会儿,太阳只剩下了一小块儿还在山尖上,它牢牢地抓住地面,继续挥洒着它最后的光芒。此时,天边只剩一片金色的余晖,那山,黑得像被人蒙上了一块儿漆黑的幕布,和那闪闪

发光的金色形成了鲜明的对比。这时的太阳,整个儿都变成了金色,只剩下一小圈儿还轻轻地套在它的周围。

等到它全部坠到地平线以下后,两边就成了一点一点加重的蓝色,而东方却又成了那神秘的黑色。待大自然这个杰出的画师又挥了几笔,我,又置身于一个满天星斗的地方了,月亮像一块儿银玉,嵌在深蓝色的天幕中,乍一看,像一只深海中鲸鱼的眼睛!

## 逆境中砥砺前行 挫折中奋起

□郑州市第十九初级中学  
九(8)班 王梓涵

屹立于时代潮流,回望那历史云烟,可见无数在挫折面前奋起的身影。“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海!”这是李白,于逆境中仰天长啸,自信洒脱;“人生自古谁无死,留取丹心照汗青。”这是文天祥,于逆境中坚守使命,奋战到底。面对逆境,身为新时代弄潮儿的我们,更应砥砺前行,而非自甘沉沦,方能成就一番伟业。

逆境中砥砺前行,需要我们坚守本心。这本心是理想,是信念,是对自身价值的充分肯定,更是对人民的承诺与誓言。范仲淹曾言:“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。”无论身在朝野,他始终坚持以天下为己任,不忘为官之本是为民造福,于挫折中积蓄力量,成就一番伟业。人如是,国亦然。

逆境中砥砺前行,也需要我们开阔豁达。“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生。”苏东坡如是说。他微笑着面对苦难,以开阔豁达之心践行为政一方、造福一方的诺言。于是苏堤连起,疫魔飞散。这,是那个在挫折中砥砺前行的他!“生活是艘沉船,但我们不要忘记在救生艇上高歌。”歌德的高唱燃着他内心理想与信念的火光。正是凭借这样乐观的生活态度,他的诗歌才得以光耀史册,万古相传。

逆境中砥砺前行,更需要我们坚毅果敢。鲁迅,横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛。沉着冷静,果敢坚毅。他以笔作枪,为百姓的幸福呐喊,为中国的未来怒吼。惊人的毅力造就了这位勇敢的战士,坚定的意志让他点亮了中国希望的火光。

“艰难方显勇毅,磨砺才使玉成。”在逆境面前,我们不应自甘沉沦,而是砥砺前行,于挫折中奋起,以实际行动践行信念。青年们!时代的接力棒已交到我们手中,让我们踔厉奋发,守正前行,携手铸就一个更美丽的中国!

指导老师:张幸

## 未到晓钟犹是春

□金水区经三路小学二(6)班 张泽文

数声鶗鴂(tí jué),又报芳菲歇。吃早饭的时候,爸爸告诉我今天立夏,意味着春天结束、夏天开始。我不敢相信这是真的,因为一直觉得春天就在身边,触手可得、从未远去。我扒了几口饭,拉起爸爸就往紫荆山公园奔去,我要去看看春天到底还在不在?

向春之末,迎夏之阳,鸂鶒啾啾,群女出桑。相比前一日的阴雨天气,今日天气好了不少,游人也多了起来。东园湖边的梅花早已消落,海棠花、茶靡花也已凋残,只有肥壮茂密的天棘爬过长满苔草的石墙,宣告着初夏的到来,正如宋代王淇诗云:“一从梅粉褪残妆,涂抹新红上海棠。开

到茶靡花事了,丝丝天棘出莓墙。”西园池塘边那红的、粉的、黄的月季也在败落,树上的杨花柳絮已被风吹得越来越少,完全没有了“蒙蒙乱扑行人面”的气势,惟有小燕子绕着水边飞来飞去,一如宋代苏轼所言:“花褪残红青杏小,燕子飞时,绿水人家绕。枝上柳绵吹又少,天涯何处无芳草。”处处莺歌燕舞,更有潺潺流水,所有人都沉浸在公园的优美环境里,我却想留住春天,多做点事情。

九十光阴能有几?金龟解尽留无计。下午,我被黄莺、杜鹃叫醒了,它们叽叽喳喳叫个不停,仿佛要告诉我,快快起床学习了,烂漫春光将要凋谢。我拿出电话手

表看看时间,问爸爸:“今天是农历三月二十七,我记得唐代贾岛有诗说‘三月正当三十日,风光别我苦吟身。共君今夜不须睡,未到晓钟犹是春。’这不就是说,三月三十日夜12点前不都是春天吗?”爸爸笑着说,本来已经是夏天了,但天增岁月催人进,老天总是垂爱努力上进的人,你看古代大诗人贾岛、苏轼、王淇等都因为珍惜春光发奋学习,才写出了传世名作。如果你也发奋读书、刻苦锻炼,春天也是到三十日夜才会离去。

我很开心,我感觉自己有了魔法。我现在想告诉爸爸,我多读书学习,然后带我去跑步吧。

指导老师:晏宇

## 我爱我家

□郑州市管城区创新街小学四(4)班 郑好鑫

我有一个温馨而幸福的家,我的家就像一个“小小动物园”。

妈妈像一只勤劳的蜜蜂,爸爸像一只憨厚的熊,姐姐像一条自由自在的鱼,弟弟像一只调皮的猴子,而我则像一只可爱的小白兔。

妈妈像一只勤劳的蜜蜂。她每天工作很忙,很少休息,天天早出晚归,回来还要辅导我们做作业。但她每天都把家里打扫得干干净净。她还像蜜蜂一样“嗡嗡嗡”地唠叨:“作业写完了吗?”“钢琴弹了吗?”“快来吃饭了!”……她的三寸不烂之舌无人能敌。这

就是我的妈妈。

爸爸像一头憨厚的熊,也是一头勤劳的熊。一次,妈妈买了一个快递,在小区楼下搬不动。爸爸来了,撸了撸袖子,然后向后撤了撤步,站稳后,劈开腿与肩同宽,随即哈下腰,双手抱住快递,大吼一声:走你!一下子把大快递搬了起来……

姐姐的游泳技术可好了,就像一条自由自在的鱼儿。有一次,我们去游泳馆。姐姐一会儿在水中游来游去,好似一只躁动不安的青蛙;一会儿又潜入水底,好半天都不出来,好像一台

潜水艇。

弟弟是只顽皮的猴,一刻都不能闲下来。有一次,爸爸妈妈外出办事,留下弟弟一个人在家。他在家里上蹦下跳,对任何东西都很好奇,总想摸摸看看。他还把最爱吃的香蕉扔得到处都是,把家里搞得乱糟糟的。

我是只可爱的小白兔,张口一笑两颗门牙非常显眼。我爱吃零食,妈妈经常说我的嘴巴像兔子一样,停不下来。

这就是我家的“动物园”。如果你想来玩,随时可以,不收门票! 指导老师:霍文静